
3.
 s

ay
fa

■ YENİ GÜN MEDYA

.

  

19 Mayıs 2026 Salı
 

Sayı: 21811 Fiyatı: 7 TL72. yıl

19 Mayıs’ı anlamak, yalnızca bir 
tarihî olayı hatırlamak değil; 
umudun, kararlılığın ve millet 
iradesinin nasıl bir bağımsızlık 
destanına dönüştüğünü kavra-
maktır. 

Mustafa Kemal Atatürk, 19 
Mayıs 1919’da Samsun’a çıktığında 
ülke işgal altındaydı, halk yorgun 
ve çaresizdi. Ancak o, en zor 
şartlarda bile umudunu kaybetme-
di, mücadeleden vazgeçmedi.

Atatürk, bağımsızlık yolculu-
ğunda duygularıyla değil; akıl, 
bilim ve stratejiyle hareket etti. 
Her adımını planladı, zamanı 
gelmeden hiçbir hamlede bulun-
madı. Gerektiğinde bekledi, 
gerektiğinde geri çekildi; ancak 
hedefinden hiçbir zaman sapmadı. 
En büyük gücü ise milletine olan 
inancıydı. Saraya ya da işgalci 
devletlere değil, doğrudan halka 
güvendi.

Samsun’da yakılan bağımsız-
lık meşalesi, kısa sürede milletin 
ortak direnişine dönüştü. Mustafa 
Kemal Atatürk, yürüttüğü müca-
delede toplumsal gerçeklerden 
kopmadan, ülkenin şartlarını 
doğru analiz ederek hareket etti. 
Attığı her adımda birlik, örgütlen-
me ve ulusal egemenlik anlayışı 
vardı.

Bugün, Atatürk’ün Samsun’a 
çıkarak Kurtuluş Mücadelesi’ni 
başlatmasının 107. yılında, 19 
Mayıs’ın taşıdığı anlamı yeniden 
düşünmek gerekiyor. Çünkü 19 
Mayıs; imkânsızlıklar içinde bile 
vazgeçmeyen bir liderin, milletine 
duyduğu güvenle tarihin akışını 
değiştirdiği gündür.

19 Mayıs, Türk milletinin bağım-
sızlık yolunda attığı en büyük 
adımlardan biri olarak tarihteki 
yerini koruyor. 

Her yıl yurdun dört bir yanın-
da büyük bir gurur ve coşkuyla 
kutlanan bu anlamlı gün, aynı 
zamanda Kurtuluş Mücadelesi’nin 
başlangıcı olarak kabul ediliyor. 

SAMSUN’DA YAKILAN MEŞALE
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Hemen herkesin bildiği gibi, yurtta ve yurt dışında 
yaşayan gençler ‘bugün’ hem Atatürk’ü anacaklar hem 
spor hem de bayram yapacaklar… O nedenle ben daha 
yazımın başında, Atatürkçü gençlerin bayramlarını kutla-
yacağım, ancak bugünkü gençliğin geldiği noktayı ha- 
tırlatmadan ve değerlendirmeden de geçemeyeceğim… 
Hatırlatma ve değerlendirmeme geçmeden önce de sev- 
gili okurlarıma bu bayram hakkında kısa bir bilgi alıp ve- 
receğim:  

Şöyle ki; bahsime konu bayram, Ülkemiz de ve Ülke 
dışındaki temsilciliklerimizde her yıl 19 Mayıs tarihinde ve 
“Gençlik ve Spor Bayramı” olarak kutlanmakta iken; 12 
Eylül Askeri Darbesinin Lideri, Milli Güvenlik Konseyinin 
(MGK) ve dönemin Devlet Başkanı ‘müteve�a’ Kenan Ev- 
ren Paşa ile Konsey Üyeleri tarafından yapılan bir değişiklik-
le Atatürk’ün doğumun 100. yılı olan 1981 tarihi baz 
alınmış, dolayısıyla da “Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı’’ olarak kutlanmaya başlamış olan bir bayramdır… 

O nedenle, ben adı üzerine bir ‘Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı’ olan bu bayramın değerlendir-
mesini genç klavyeşörlere bırakıyorum… Bırakırken de 

gençlere kısa bir hatırlatma da bulunmak istiyorum: 
Günümüzün gençleri hemen her şeyin ve bilhassa dînî ve 

millî bayramların olduğu gibi, bu bayramın da ruhunu, gelmişini, 
geçmişini ve geleceğini araştırmak, meselâ Atatürk’ün Samsun’a 
nasıl veya hangi şartlar altında çıktığını araştırmak, anlamak ve 
anlatmak yerine işin kolayına kaçıyorlar! O nedenle ben, sevgili 
gençlerimize, kutladıkları tüm bayramların idrâkine müdrik olma-
larını; yani, gençlerimizin, bayramların mâhiyetini anlayarak-kav-
rayarak kutlamalarını tavsiye ediyorum! Ve konu hakkındaki ya- 
zımı Merhum Prof. Dr. Necmeddin Erbakan Hocamızın, ‘’Aziz 
Atatürk! Bu millet sizin yaptıklarınızı aslâ unutmayacaktır’’ 
şeklindeki sözleriyle noktalamak istiyor, noktalarken de Merhum 
Hocamıza aynen katıldığımı ifâde ediyor; şimdi de Siyonist ve 
Emperyalist ittifakının dünya genelinde ve İslâm Ülkeleri özelinde 
katlettikleri, işkence yaptıkları yaşlıların, ihtiyarların, çoluk çocuk-
ların, hastaların, kadın ve kızların durumları ayrı; Filistinli gençler 
yıllardır ilk kıbleleri olan Mescid-i Aksa’nın yanına dahi yanaştırıl-
mıyorlar ve görüldükleri her de ya hapis, şehit ya da gâzî ediliyor-
lar! O nedenle ben konuyu, Müslüman gençlerin dünyalarını, do- 
layısıyla da bayramlarını zehir eden Emperyalist ABD’nin Siyonist 
destekçisi Başkan Donald Trump’a ve kuklacısı Binyamin Netanya-
hu’ya getirmek istiyorum: 

VEYL OLSUN TRUMUP’LARA VE NETANYAHU’LARA
ONLARA RIZA GÖSTEREN GÜYÂ İSLÂM ÜLKELERİNE
SÖZDE YA DA ‘GÖRÜNÜŞTE-ŞEKLEN…’ MÜSLÜMAN
OLAN HALKLARINA VE SATILMIŞ VEYA SİNDİRİLMİŞ
TÜM YÖNETİCİLERİNE VE DİLSİZ ŞEYTANLARINA(!!)

Herkesin mâlûmu olduğu üzere, küçük bir İslâm Ülkesi ya da 
Beldesi, fakat büyük birer petrodolar zengini olan başta Bitişik! 
Arap Emirlikleri (BAE) ve Suudi Arabistan olmak üzere sözde İslâm 
Ülkesi, özde ise İslâm’ın yüz karası durumunda, satılmış, hattâ 
dinden îmandan nasiplerini almamış olan yöneticileri; direkt ola- 
rak ABD’ye, dolaylı yollardan da İ.rail’e, Emperyalizme ve hizmet 
ediyor ve onların kirli değirmenlerine temiz Müslüman, günahsız 
insan, mâsum kadın kız ve sabî çocuk kanı taşıyorlar!

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; bizim gençlerimiz sa- 

dece 19 mayıslarda değil, yıl 365 gün bayram yaparlarken; birçok 
İslâm ülkesi ve Türk Dünyası genci; mükemmel dînimiz İslâm’ın, 
ister Müslüman olsun ister olmasın Türklerin amansız, amasız ma- 
masız, fakatsız, ancaksız, lâkinsiz; kısaca kayıtsız şartsız ve acımasız 
düşmanlarının baskı, işkence ve zulümleri nedeniyle ne dîni ne de 
millî bayramlarını kutlayabiliyorlar! 

O nedenle ben ‘dünyanın değişik coğrafyalarında 10 binlerce 
Türk-Müslüman ve günahsız çocuk, henüz bıyıkları dahî çıkmamış 
olan binlerce genç; katıksız bir Siyonist olan Netanyahu’nun 
şartsız-koşulsuz ve meccanen destekçisi Emperyalist Donald 
Trump’ın askerleri tarafından katledilirken; BAE’nin, Suud’un yöne-
ticileri, türevleri, bilinçli ya da bilinçsiz destekçileri ve dilsiz şeytan-
ları, yani küfre rıza gösteren, hattâ sadece rıza göstermekle de 
kalmayıp her türlü desteği veren genelde Arap Ülkesi yöneticileri-
ne veyl!; sorumsuz ve onursuz, omurgasız, nemelâzımcı ve ‘bana 
değmeyen yılan bin yıl yaşasın’ mantığıyla hareket eden halklarına 
yazıklar olsun..!’ diyorum. Ve gençlerin bayramlarını kutlarken, 
Cenab-ı Hakk’tan cümlemizi sevinçlerinin yağmalanmayıp payla-
şıldığı ve gerçek olan bayramlarda buluşturmasını niyaz ediyor, 
herkese saygılar sunuyorum.

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

 TÜRKİYE’DE GENÇLER ‘BUGÜN’ 
HEM ATATÜRK’Ü ANACAK HEM SPOR

HEM DE BAYRAM YAPACAKLAR

BEN SPORCUNUN ZEKÎ, ÇEVİK VE AYNI ZAMANDA

AHLÂKLISINI SEVERİM… Ve ‘GENÇLİĞİ YETİŞTİRİNİZ. 

ONLARA İLİM VE İRFANIN MÜSBET FİKİRLERİNİ 

VERİNİZ. ÇÜNKÜ GELECEĞİN AYDINLIĞINA 

ONLARLA KAVUŞACAKSINIZ’… K. Atatürk

‘KİM MÜSLÜMANLARIN DERDİNİ KENDİ DERDİNE

MÂL ETMEZSE, O ONLARDAN DEĞİLDİR…’ Hadis 

ÂLEM ALDATMAKSA MAKSAT, ALDANAN YOK, 

NÂFİLE! KAÇ HAKÎKÎ MÜSLÜMAN GÖRDÜMSE, 

HEP MAKBERDEDİR. MÜSLÜMANLIK, BİLMEM 

AMMA GÂLİBA GÖKLERDEDİR. M. Akif Ersoy 

‘19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı’ 
etkinlikleri kapsamında 
geçtiğimiz Cumartesi günü 
ilimiz Bucak ilçesine bağlı 
Karacaören Barajı’nda Doğa 
ve Su Sporları Etkinliği 
düzenlendi.

Burdur Valiliği himayele-
rinde bu yıl ikincisi gerçekleş-
tirilen etkinlik, yoğun katılım 
ve renkli görüntülerle büyük 
coşkuya sahne oldu.

Mavinin ve yeşilin 
buluştuğu eşsiz manzarasıyla 
dikkat çeken Karacaören 
Barajı’nda yaklaşık 250 
sporcu kıyasıya mücadele etti. 
Gün boyunca sporun heyeca-
nı, doğanın huzuru ve gençlik 
ruhu bir araya gelirken 
etkinlik alanında renkli 
görüntüler oluştu.

Program kapsamında 
kano yarışları, su sporları ve 
çeşitli doğa aktiviteleri 
düzenlendi. Sporcular farklı 
branşlarda mücadele ederken 
vatandaşlar da etkinlikleri 
ilgiyle takip ederek keyifli 
anlar yaşadı.

Etkinlik sonunda derece-

ye giren sporcular için ödül 
töreni düzenlendi. Başarılı 
sporculara ödülleri protokol 
üyeleri tarafından takdim 
edildi.

Isparta’dan etkinliğe 
katılan Anıl Özay, organizas-
yonun çok keyifli geçtiğini 
belirterek, “Su sporlarının 
hepsinin bir arada olduğu çok 
güzel bir etkinlik oldu. Şu 
eşsiz doğada bu deneyimi 
yaşamak muhteşemdi. Bura- 
dan hep gelip geçiyordum 
ama ilk defa yarışmaya katıl- 
dım. Emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum” dedi.

Antalya’dan katılan 
Güler Kuru ise organizasyon 
için Burdur Valiliği’ne 
teşekkür ederek, “Tüm 
gençleri bu etkinliklere davet 
ediyoruz. Sığla ormanlarında 
sık sık yarışlara katılıyoruz 
ancak burada ilk yarışmam 
oldu. Burası çok güzel, suyu 
çok temizdi ve çok keyif 
aldım” ifadelerini kullandı.

Karacaören Barajı’nda 
gerçekleştirilen etkinlik, 
günün anısına çekilen hatıra 
fotoğrafıyla sona erdi.

Burdur Master Yüzme Takımı, 9-10 Mayıs 2026 tarihle-
rinde Muğla’nın Fethiye ilçesine bağlı Göcek’te düzen-
lenen Uluslararası Göcek Açık Su Yüzme Yarışları’nda 
büyük başarı elde ederek 12 madalya kazandı.

Göcek Yassıca Adaları’nda gerçekleştirilen ve 
Türkiye genelinden 863 sporcunun katıldığı organizas-
yonda Burdur Masterler ekibi, 21 sporcu ile mücadele 
etti. Farklı parkurlarda yarışan Burdurlu sporcular, elde 
ettikleri derecelerle dikkat çekti.

2 kilometre parkurunda 35-39 yaş grubunda Mehmet 
Ülker birinci olurken, aynı parkurda Gökhan Karaslan 

ikinci, Kübra Uysal İlhan ise 
üçüncü sırada yer aldı.

1 kilometre parkurunda 
ise 30-34 yaş grubunda Sibel 
Erişkan ikinci, 35-39 yaş 
grubunda Aynur Tepe 
ikinci, 19-24 yaş grubunda 
Şevval Öztürk üçüncü ve 
35-39 yaş grubunda Zafer 
Sevgili üçüncü oldu.

4 kilometre parkurunda 
Şevval Öztürk 19-24 yaş 
grubunda ikinci olurken, 
aynı yaş grubunda Aysu 
Katrancı üçüncülük elde 
etti. Mert Mutlucan 25-29 
yaş grubunda üçüncü, Sibel 
Erişkan ise 30-34 yaş 
grubunda üçüncü oldu.

6 kilometre parkurunda mücadele eden Zafer Sevgili 
de 30-34 yaş grubunda üçüncü olarak takımına bir 
madalya daha kazandırdı.

Burdur Masterler Yüzme Takımı Kaptanı Mehmet 
Ülker yaptığı açıklamada, “Burdur Master Yüzme Takımı 
her katıldığı turnuvadan madalya ile dönüyor. Takımımız 
hem yerel hem de ulusal düzeyde başarılı sonuçlar 
almaya devam ediyor. Göcek’te elde edilen başarı Burdur 
spor camiası adına gurur verici bir tablo ortaya koydu. 
Sporcularımızın azmi, antrenörlerimizin emeği ve takım 
ruhu sayesinde önümüzdeki yarışmalar için de umut 
vaat eden bir ekip olduk” dedi.

KARACAÖREN’DE GENÇLİK ve SPOR COŞKUSU
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TARİH YAYINCILIĞI
FİKRİ TAKİP 

19 MAYIS 1919
107. YIL

KURTULUŞA GİDİLEN YOL DA
ATILAN İLK ADIM 19 Mayıs 1919, Atatürk’ün Samsun’a 

varışının 107. Yıl Dönümü

Hepimizin bildiği gibi; ‘19 Mayıs tarihi’  yakın 
tarihimizde en önemli günlerden biri...

Her yıl bu tarih ülkemizde dört bir yanda coşkuyla 
kutlanır. Türk tarihinde önemli bir yere sahip olan Kur- 
tuluş Savaşı için ilk adım bu tarihte atılmış ve 19 Mayıs 
1919’da Mustafa Kemal Atatürk Bandırma Vapuru ile 
Samsun’a çıkmıştır. 

Atatürk, Milli Mücadele dönemlerinde ülkenin 
geleceğini her zaman gençler olacağını çok net ifade 
etmiştir. Gençlik; onun için her zaman önemliydi 
sadece yaş olarak değil fikir olarak da gençliği, fikirde 
yeniliği çok önemsemiştir. Gençliği, doğruyu gören ve 
anlayan gerçek fikirli kişiler olarak gördüğü için bayram 
hediye etmiştir.

               Günün Adı Nereden Geliyor?
Bugün ilk olarak 1926 yılında “Gazi Günü” adı ile 

Samsun’da kutlandı. 24 Mayıs 1935'te ise “Atatürk 
Günü” adı altında resmiyet kazandı. Beşiktaş'ın gi- 
rişimleriyle Fenerbahçe Stadı'nda kutlanan bu ilk 19 
Mayıs, Galatasaray ve Fenerbahçeli yüzlerce sporcu-
nun da katılımıyla bir spor günü hâline geldi.

Bu organizasyondan 
bir süre sonra gerçekleşen 
Spor Kongresi'nde söz alan 
Beşiktaş Kurucu Üyesi 
Ahmet Fetgeri Aşeni, 
kutlanan Atatürk Günü'nün 
tüm gençliğe mal edilebil-
mesi için "19 Mayıs Genç-
lik ve Spor Bayramı" adı 
altında her yıl yapılmasını 
teklif etti. Kongrede oyla-
nan bu öneri kabul edildi ve 
Atatürk'ün de onayıyla 
yasalaştı. 

19 Mayıs, 20 Haziran 
1938 tarihli kanunla 
"Gençlik ve Spor Bayramı" 
adını aldı.

Gelelim bugünün 
ismine “Atatürk’ü Anma” 
kısmının eklendiği olaya. 
Mustafa Kemal Atatürk'ün doğumunun yüzüncü yılı 

dolayısıyla UNESCO'nun da girişimleriyle; Atatürk'ün 
kişiliğini, icraatlarını ve görüşlerini dünyaya tanıtmak 
için çeşitli etkinlikler düzenlendi. UNESCO’nun 27 
Kasım 1978’de Paris’te düzenlenen 20. Genel Kurul 
toplantısında 1981 yılının “Atatürk Yılı” olarak kutlan-
masına karar verdi. 12 Eylül Darbesi ile başa geçen 
Kenan Evren’in önderliğindeki Milli Güvenlik Konseyi 
bu kararı olumlu karşıladı ve bir kanun çıkararak 1981 
yılını “Atatürk Yılı” olarak kabul ve ilan etti. Kutlamalar-
la beraber “Gençlik ve Spor Bayramı”nın adını “Ata-
türk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı” olarak değişti-
rildi.

19 Mayıs 1919 Tarihinin Önemi
Atatürk’ün Samsun’a ayak basması Türkiye tarihin-

de yaşanan önemli olaylardan biridir. 
Türk Milleti Birinci Dünya Savaşı’nın olumsuz 

etkileri sebebiyle çareler ararken, Mustafa Kemal 
Atatürk Samsun’da kurtuluş mücadelesini başlattı. 
Samsun işgal güçleri için önemli noktalardan biri olup 
Karadeniz’den Orta Anadolu’ya açılan bir kapı olarak 
görülürdü. İngilizler bu sebepten ötürü 9 Mart tarihinde 
Samsun’a askeri birlik çıkarmışlar, buna karşılık Türk 
halkı silahlanmıştır. 

Bölgeye olağanüstü yetkilere sahip bir komutanın 
gönderilmesine karar verilmiştir. Mustafa Kemal Ata- 
türk ülkenin içinde bulunduğu duruma üzülüp Anado-
lu’da çalışmalar yapmak istediğinden 19 Mayıs tarihin-
de şehre gelmiştir. 

Ey Türk gençliği! Birinci vazifen; Türk istiklalini, 
Türk cumhuriyetini, ilelebet muhafaza ve müdafaa 
etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegâne temeli budur. 
Bu temel, senin en kıymetli hazinendir. İstikbalde dahi 
seni bu hazineden mahrum etmek isteyecek dâhilî ve 
haricî bedhahların olacaktır. Bir gün, istiklal ve cumhuri-
yeti müdafaa mecburiyetine düşersen, vazifeye atılmak 
için içinde bulunacağın vaziyetin imkân ve şeraitini 
düşünmeyeceksin. Bu imkân ve şerait, çok namüsait bir 
mahiyette tezahür edebilir. İstiklal ve cumhuriyetine 
kastedecek düşmanlar, bütün dünyada emsali görülmemiş 
bir galibiyetin mümessili olabilirler. Cebren ve hile ile aziz 
vatanın bütün kaleleri zapt edilmiş, bütün tersanelerine 
girilmiş, bütün orduları dağıtılmış ve memleketin her 
köşesi bilfiil işgal edilmiş olabilir. Bütün bu şeraitten daha 
elim ve daha vahim olmak üzere, memleketin dâhilinde 
iktidara sahip olanlar, gaflet ve dalalet ve hatta hıyanet 
içinde bulunabilirler. Hatta bu iktidar sahipleri, şahsi 
menfaatlerini müstevlilerin siyasi emelleriyle tevhit 
edebilirler. Millet, fakruzaruret içinde harap ve bitap 
düşmüş olabilir.

  Ey Türk istikbalinin evladı! İşte, bu ahval ve şerait 
içinde dahi vazifen, Türk istiklal ve cumhuriyetini kurtar-
maktır. Muhtaç olduğun kudret, damarlarındaki asil 
kanda mevcuttur.              

              Mustafa Kemal Atatürk

infografik: AA

 “Kurtuluş ve 
bağımsızlık” meşalesi,

bundan 107 yıl önce
19 Mayıs’ta 

Samsun’da yakıldı!



Burdur Belediyesi 10-16 Mayıs 
Engelliler Haftası nedeniyle düzen-
lediği yemekte engelliler gönülle-
rince eğlendi.

Cumhuriyet Yaşam Merkezinde 
düzenlenen yemeğe Vali Yardımcısı 
Mehmet Türk, Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz eşi 
Hülya Ercengiz, İl Jandarma Komu-
tan Yardımcısı Albay Cengiz Yanık, İl 
Genel Meclis Başkanı Semih Çelikka-
ya, Burdur Kent Başkanı Orhan Akın, 
Burdur Engellileri Koruma ve 
Yaşatma Derneği Başkanı Nuri Okka 
Belediye Meclis Üyeleri, engelliler ve 
aileleri katıldı.

Yemekte konuşan Başkan 
Ercengiz şunları söyledi: “Şunu 
gönül rahatlığıyla söyleyebilirim ki; 
bu büyük aile içerisinde kendimi her 
zaman mutlu hissediyorum. Çünkü 
ne zaman bir araya gelmek istesek, 
ne zaman sizleri davet etsek, sizlerle 
aynı sıcaklığı ve samimiyeti paylaşa-
biliyoruz. Aramızdaki iletişimin 
gücünü biliyoruz. Kent Konseyi 
başkanımızın özellikle altını çizdiği 
bir konu vardı: Burdur’un engelli 
dostu bir kent olma yolunda önemli 
adımlar attığını ifade etti. 

Elbette bunlar yeterli değil. Daha 
engelsiz bir yaşam oluşturabilmek 
için hep birlikte mücadele etmek 
zorundayız. Çünkü engelli olmak bir 
kabahat değildir. Bir suçun ya da 
günahın bedeli değildir. Engelli 
olmak hayatın bir gerçeğidir. Evet, 
ailelerimiz bunu bir imtihan olarak 
görebilir; bu da son derece doğaldır. 
Ancak bu imtihan yalnızca ailelerin 
değil, hepimizin imtihanıdır. Bu 
süreci kolaylaştırmak için yöneticile-
rin, kurumların ve toplumun daha 
fazla sorumluluk alması gerekir.

Bugün Türkiye’de nüfusun 
önemli bir kısmını engelli yurttaşları-
mız oluşturuyor. Böyle bir gerçek 
varken hiçbir şey yokmuş gibi 
davranamayız. Engelli bireyleri ve 
ailelerini kendi kaderine terk edeme-
yiz. Eğitimlerini, yaşam mücadelele-
rini yalnızca rehabilitasyon merkezle-
rinin ya da birkaç kurumun sorumlu-

luğuna bırakamayız. Bu sorumluluk 
hepimizindir. Hepimiz elimizi taşın 
altına koymak zorundayız.

Değerli dostlarım, Geride kalan 
12 yılda kendimize hep hedefler 
koyduk ve bu hedefler doğrultusun-
da çalışmaya devam ediyoruz. Yerel 
yönetim olarak, bakanlığımızın 
engelliler için geliştirdiği politikala-
rın üzerine yeni katkılar koymaya 
çalışıyoruz. Belediyemize ait tüm 
sosyal alanları ve hizmet binalarını 
erişilebilir hale getirmek için çalışma-
lar yürütüyoruz. Geçmişte yapılan 
eksikleri dönüştürmeye gayret 
ediyoruz. Bu mücadele bizim görev 
süremiz boyunca devam edecek; 
bizden sonra gelecek arkadaşlarımız 
da bu anlayışı sürdürecektir.

Şunu özellikle ifade etmek 
isterim ki; dünyada en ağır yükler-
den birini taşıyan insanlar bana göre 
şehit anneleri ve engelli anneleridir. 
Babalar kusura bakmasın ama 
annelerin yükü çoğu zaman çok daha 
ağır oluyor. Biz onların yaşadıklarını 
tam anlamıyla hissedemeyiz belki 
ama dertlerini dinlemeye, sıkıntıları-
na çözüm üretmeye çalışıyoruz. 
Belediyemizin engelli masası, rehabi-
litasyon merkezlerimiz ve kent 
konseyimiz aracılığıyla her zaman 
onların yanında olmaya gayret 
ediyoruz.

 Bütün annelerimiz şunu bilsin: 
Çözebileceğimiz her konuda yanla-
rında olmaya devam edeceğiz. 
Geçtiğimiz hafta Anneler Günü 
etkinliğimiz vardı. Bu nedenle bu 
hafta benim için çok daha anlamlı 
hale geldi. Hem Engelliler Farkında-
lık Haftası’nı birlikte kutluyoruz hem 
de Anneler Günü’nü karşılıyoruz. Bu 
vesileyle düzenleyeceğimiz Anneler 
Günü Matinesi ’ne burada bulunan 
ya da bugün aramızda olamayan tüm 
engelli annelerimizi ve tüm anneleri-
mizi davet ediyoruz. Gelin, hep 
birlikte güzel bir günü paylaşalım. 
Hepinize sevgi ve say- gılarımı 
sunuyorum. Engelliler Farkındalık 
Haftası’nızı bir kez daha kutluyor, 
katılımınız için teşekkür ediyorum.” 

BURDUR’DA ANNELER
GÖNÜLLERİNCE EĞLENDİ

■ BELEDİYE BASIN

■ BELEDİYE BASIN
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Burdur Belediyesi tarafından 
geleneksel olarak düzenlenen 
Anneler Günü matinesi, bu 
yılda eğlenceli görüntülere 
sahne oldu.

Burdur Belediyesi Konfe-
rans ve Sergi Salonunda düzen-
lenen Kadınlar Günü Matinesin-
de Sanatçı Birsu sahne aldı.

Matinede konuşan Burdur 
Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz şunları söyledi:  “Ka-
dınlara çok şey borçluyum. 
Siyasete ilk başladığımız günler-
de; birkaç gönüllü ablamız, 
kardeşlerimiz ve kadınlarımızla 
birlikte yola çıktık. Burdur’u 
karış karış, sokak sokak dolaştık. 
İnsanlarımızın hangi sıkıntıları 
yaşadığını anlamaya çalıştık ve 
göreve gelirsek bu sorunları 
çözmek için söz verdik. Bugün 
üç dönemdir sizlere mahcup 
olmamak için çalışıyoruz. 
İmkânlarımız ve kaynaklarımız 
ölçüsünde Burdur’u daha ileriye 
taşımaya gayret ediyoruz. 

Bugün TV’de de bir filmi 

izledim. O filmde Türki-
ye’de kadınların yaşadığı 

zorlukları, hayata tutunma 
mücadelelerini ve ne kadar ağır 
şartlar altında yaşamaya çalıştık-
larını gördük. Üzüldük… Ama 
bugün geldiğimiz noktada 
şundan eminim ki; özellikle 
Burdur’da hiçbir kadın hiçbir 
erkekten eksik değildir. Hatta 
fazlası vardır. Sizler çok daha 
güçlü, çok daha özgürsünüz. 
Bunun için hepinizi yürekten 
kutluyorum. Artık kadınlarımız 
bir yere giderken izin almak 
zorunda hissetmiyor; sadece 
haber veriyor. Bu değişim çok 
kıymetli. 

Bu da Burdur’un, kadınları-
mızın ve dayanışmamızın 
başarısıdır. Bizler sizlerle her 
zaman iç içeyiz. Çarşıda, pazar-
da, düğünde, sokakta karşılaşı-
yoruz. Sorunlarınızı dinliyor, 
çözebildiklerimizi çözüyor; 
çözemediğimiz durumlarda ise 
nedenlerini sizlerle açıkça 
paylaşmaya çalışıyoruz. Yıllardır 
Burdur’a AVM kazandırılması 
gerektiğini söylüyorduk. Bu 

konuda önemli adımlar attık. 
İnşallah kısa zamanda Burdur’a 
yatırımcılar ile AVM’yi kazandı-
racağız. Bunun haklı gururunu 
hep birlikte yaşayacağız. Eksik-
lerimiz elbette bitmedi. Hiçbir 
şehirde eksikler tamamen 
bitmez. Ancak bizler özellikle 
kadınların hayatını kolaylaştıra-
cak projelere önem veriyoruz. 

Çalışan kadınlarımız için 
kreş projelerimizi hayata geçiri-
yoruz. Bu yıl 3. kreşimizin 
protokolünü imzaladık. İnşallah 
Burdur’umuza kazandıracağız. 
Şehrimize hayırlı olsun. Başta 
kıymetli eşim, annem ve tüm 
annelerimiz olmak üzere 
hepinize gönülden teşekkür 
ediyorum. İyi ki varsınız. 
Birlikte çok güzeliz. Anneler 
Günü’nüzü kutluyorum. Ama 
benim için ayrı bir yerde duran 
şehit annelerimiz ve Engelli 
aileleri var. Onların her birinin 
ellerinden saygıyla öpüyor, 
başımın üstünde taşıyorum. 
Hepinize sevgi ve saygılarımı 
sunuyorum. Anneler Gününüz 
kutlu olsun.” 

Türk Dili ve Edebiyatı öğret-
meni, yazar ve çizer Said Coşar, 
yeni öykü kitabı “Vişneli Kek 
Muhabbeti” ile okurlarla 
buluştu. Kitap, gündelik 
hayatın içinden süzülen 29 
farklı hikâyeyi mizah ve hüzün 
arasında kurduğu dengeli 
anlatımla bir araya getiriyor.

Kitap Yurdu Doğrudan 
Yayıncılık tarafından yayımla-
nan eser, sade dili ve samimi 
anlatımıyla dikkat çekiyor. 
Birbirinden bağımsız öyküler-
den oluşan kitapta; yarım kalan 
duygular, söylenemeyen sözler 
ve hayatın içinden küçük ama 
etkileyici anlar ön plana çıkıyor.

1978 yılında Burdur’un 
Bucak ilçesinde doğan Said 
Coşar, ilk ve ortaokulu Bucak’ta, 
lise eğitimini İzmir’de tamamla-
dı. 2003 yılında Çanakkale 

Onsekiz Mart Üniversitesi Türk 
Dili ve Edebiyatı Öğretmenliği 
Bölümü’nden mezun olan 
Coşar, yüksek lisansını ise 
karikatürün edebiyat öğretimin-
de kullanımı üzerine hazırladığı 
tezle tamamladı.

Meslek hayatı boyunca 
Sakarya, Bingöl, Afyonkarahisar 
ve Burdur’da öğretmenlik yapan 
Coşar, halen Burdur Lisesi’nde 
Türk Dili ve Edebiyatı öğretme-
ni olarak görev yapıyor. Yazarlı-
ğın yanı sıra çizer kimliğiyle de 
tanınan Coşar, öğrencileriyle 
birlikte çıkardığı “Teneffüs” 
adlı mizah dergisiyle de dikkat 
çekmişti.

Daha önce “Karikatürün 
Aynasında Edebiyatçılar”, 
“Hoşbeş”, “Karikatürlerle 
Kadın Hakları” ve insan hakları 
temalı karikatür albümlerine 
imza atan Said Coşar, yeni 

kitabında mizah ile edebiyatı bir 
kez daha aynı potada eritiyor.

Kitaba adını veren “Vişneli 
Kek Muhabbeti” öyküsü ve 
devam niteliğindeki hikâyeler, 
bir kafede başlayan masum bir 
sohbetten yıllar sonra yaşanan 
sessiz karşılaşmalara uzanan 
duygusal bir anlatı sunuyor. 
Coşar’ın öykülerinde limonlu 
çaylar, okul çıkışları, ayaküstü 
sohbetler ve gündelik hayatın 
sıradan görünen ayrıntıları, 
okurun kendi hayatından izler 
bulabileceği derinlikli anlatılara 
dönüşüyor.

Samimi ve akıcı üslubuyla 
dikkat çeken “Vişneli Kek 
Muhabbeti”, hem Said Coşar’ı 
ilk kez okuyacaklar hem de 
yazarın edebi çizgisini yakından 
takip edenler için dikkat çeken 
bir eser olarak öne çıkıyor.

BURDUR’DA ENGELLİLER,
DOYASIYA EĞLENDİ

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Türk Müziği Devlet Konservatuvarı 

Türk Halk Oyunları Bölümü’nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı 
kaybettim. 

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.
Bora DİNÇBAY

ZAYİ
1001-1400 noları arası 8 Cilt Adisyon Fişini, 17201-17300 noları arası  

2 Cilt Fatura, 17401-17450 noları arası 1 Cilt Fatura, 10901-10950 noları arası 
1 Cilt Sevk İrsaliyesini kaybettim. Hükümsüzdür.

Ahmet KANCI
Karamanlı V.D. No: 35374084172
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Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
bağımsızlık meşalesini yakmak üzere 
Samsun’a çıkışının 107. yıl dönümü, 
Burdur’da düzenlenecek çeşitli etkinlik-
lerle kutlanacak. 

“19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı” kapsamında 
gerçekleştirilecek programlarda, milli 
mücadele ruhu bir kez daha hep birlikte 
yaşatılacak.

Burdur’da düzenlenecek resmi 
anma ve kutlama programı kapsamında 
ilk olarak Cumhuriyet Meydanı’nda 
çelenk sunma töreni gerçekleştirilecek. 

Saat 09.30’da başlayacak törende 
Atatürk Anıtı’na çelenk sunulacak. 
Kutlama programı ise saat 10.00’da 
Merkez Spor Salonu’nda devam 
edecek. Programda gençlerin hazırladı-

ğı gösteriler ve çeşitli etkinliklerle 19 
Mayıs coşkusu yaşanacak.

Kutlamalar akşam saatlerinde de 
devam edecek. Burdur Belediyesi tara- 
fından düzenlenecek kortej yürüyüşü, 
saat 20.30’da Köprübaşı Mevkii’nden 
başlayarak Cumhuriyet Meydanı’na 
kadar sürecek. T.C. Burdur Belediyesi 
Bandosu eşliğinde gerçekleştirilecek 
yürüyüşe vatandaşların yoğun katılım 
göstermesi bekleniyor.

Kortej yürüyüşünün ardından saat 
21.00’de ünlü sanatçı Altay sahne ala- 
cak. Cumhuriyet Meydanı’nda gerçek-
leştirilecek konserle birlikte 19 Mayıs 
coşkusu müzikle taçlanacak.

Yetkililer, tüm vatandaşları düzenle-
necek kutlama programına davet etti.

Burdur’da 17 Mayıs Gençlik haftası ve 19 Mayıs 
Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı etkin-
likleri kapsamında Pazar günü düzenlenen kortej 
yürüyüşü ve konser programı büyük coşkuya 
sahne oldu.

Burdur Valiliği himayelerinde, Gençlik ve Spor 
İl Müdürlüğü koordinesinde gerçekleştirilen 
kutlama programı kapsamında vatandaşlar ellerin-
de Türk bayraklarıyla Köprübaşı mevkiinden 
Cumhuriyet Meydanı’na kadar yürüdü. Gençlerin 

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, ‘19 Mayıs Atatürk’ü An- 
ma, Gençlik ve Spor Bayramı’ dola- 
yısıyla yayımladığı mesajda, 19 Ma- 
yıs 1919’un Türk milletinin bağım-
sızlık ve özgürlük mücadelesindeki 
en önemli dönüm noktalarından biri 
olduğunu vurguladı. 

Başkan Ercengiz, gençlerin 
Cumhuriyetin en büyük güvencesi 
olduğunu belirterek, çağdaş ve güçlü 
bir Türkiye için gençlere yatırım 
yapmaya devam edeceklerini ifade etti.

Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz 19 Mayıs Atatürk’ü 
Anma Gençlik ve Spor Bayramı ile 
ilgili mesajında şunları söyledi:

“19 Mayıs 1919; umutsuzluğun 
yerine umudun, esaretin yerine 
bağımsızlığın filizlendiği tarihtir. Ulu 
Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Samsun’a çıkarak başlattığı Milli 
Mücadele, yalnızca bir kurtuluş 
hareketi değil; milletimizin azim, 
kararlılık ve bağımsızlık sevdasının 
tüm dünyaya ilanıdır.

Türk Milleti, o gün yorgun ve 
yoksul şartlara rağmen vatanına sahip 

çıkmış, birlik ve beraberlik içerisinde 
büyük bir destan yazmıştır. 

Amasya’dan Erzurum’a, Sivas’tan 
tüm Anadolu’ya yayılan bağımsızlık 
meşalesi; Cumhuriyetimizin temellerini 
atmış, millet iradesini esas alan yeni 
bir dönemin kapısını aralamıştır. 
Cumhuriyetimizi emanet ettiği gençlere 
her zaman güvenen Atatürk’ün izinde; 
çağdaş, güçlü ve aydınlık bir Türkiye 
için çalışmaya devam ediyoruz. 

Çünkü biliyoruz ki gençlerimize 
yapılan her yatırım, ülkemizin yarınla-
rına yapılan en değerli yatırımdır. 
İnancımız odur ki; Türkiye Cumhuriye-
ti, gençlerimizin azmi, çalışkanlığı ve 
başarılarıyla sonsuza dek yaşayacaktır. 

Şanlı bayrağımız özgürce dalga-
lanmaya, milletimiz birlik ve beraberlik 
içinde yoluna devam edecektir. Bu 
duygu ve düşüncelerle; başta Ulu 
Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
olmak üzere tüm kahraman şehitlerimi-
zi ve gazilerimizi rahmet, minnet ve 
saygıyla anıyor; milletimizin, kıymetli 
hemşerilerimizin ve geleceğimizin 
teminatı gençlerimizin 19 Mayıs 
Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı’nı yürekten kutluyorum.”

Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
orman yangınlarına karşı 
toplumsal duyarlılığı artırmak 
amacıyla düzenlenen "Orman 
Benim" etkinliğine katıldı. 
Çocuklarla birlikte ormanlık 
alanda çevre temizliği yapan 
Vali Bilgihan, "Yeşil Vatan'ı 
korumak geleceğe bırakaca-
ğımız en kıymetli mirastır" 
dedi.

Burdur'da, orman 
varlığımızı korumak ve 
özellikle yaz aylarında artan 
orman yangınlarına karşı 
toplumsal bilinci en üst 
seviyeye çıkarmak amacıyla 
anlamlı bir etkinlik gerçek-
leştirildi. Türkiye genelinde 
81 ilde eş zamanlı olarak 
başlatılan “Orman Benim” 
kampanyası, Burdur'da da yoğun 
bir katılımla hayata geçirildi.

Protokol ve Çocuklar Omuz 
Omuza Çevre Temizliği Yaptı

Etkinliğe; Vali Tülay Baydar 

Bilgihan, Vali Yardımcısı Vekili 
Yusuf Emre Yiğit, il protokol 
üyeleri, kurum yöneticileri ve 
çok sayıda çocuk katıldı. "Yeşil 
Vatan" vizyonu doğrultusunda 
düzenlenen programda, olası 
yangınlara davetiye çıkaran ve 

doğaya zarar veren atıkların 
toplanması için adeta bir sefer-
berlik ilan edildi. Vali Bilgihan ve 
protokol üyeleri, çocuklarla 
birlikte ormanlık alanda çevre 
temizliği yaparak farkındalık 
mesajı verdi.

Vali Bilgihan: 
"Geleceğe Bırakılacak 
En Kıymetli Miras"

Ormanların korunmasının 
sadece dönemsel bir görev değil, 
insani bir sorumluluk olduğunu 
vurgulayan Burdur Valisi Tülay 

Baydar Bilgihan, etkin-
likte yaptığı konuşmada 
Yeşil Vatan’a sahip 
çıkmanın önemine 
dikkat çekti. Vali 
Bilgihan, ormanlarımızı 
korumanın ve temiz 
tutmanın yalnızca 
bugünün değil, gelecek 
nesillere bırakılacak en 
kıymetli miraslardan 
biri olduğunu ifade 
ederek tüm Burdur 
halkını bu konuda 

hassas olmaya davet etti.
Burdur genelinde orman 

yangınlarına karşı yürütülen bu tür 
bilinçlendirme çalışmalarının ve 
denetimlerin önümüzdeki günler-
de de kararlılıkla devam edeceği 
belirtildi.

Başkan Ercengiz’den 
19 Mayıs Mesajı:

“CUMHURİYET,
GENÇLERLE 

SONSUZA DEK
YAŞAYACAK”

ve vatandaş-
ların yoğun 
ilgi gösterdi-
ği kortejde 
renkli 
görüntüler 
oluştu.

Kortejin 
Cumhuriyet 
Meydanı’na 
ulaşmasının 
ardından 
konser 
programına 
geçildi. 
Müzik 
Öğretmeni Hüseyin Sayar yöneti-
mindeki Burdur Gençlik Merkezi 
Müzik Atölyesi öğrencileri sahne 
alarak seslendirdikleri eserlerle 
vatandaşlardan büyük alkış aldı.

Programın devamında Burdur 
Güzel Sanatlar Lisesi öğretmen ve 
öğrencilerinden oluşan pop orkest-
rası sahne aldı. Seslendirilen şarkı-
larla meydana gelen vatandaşlar 19 
Mayıs coşkusunu doyasıya yaşadı.

Kutlamalar kapsamında Burdur 

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
Müzik Bölümü öğrencilerinden 
oluşan “Grup İmza”, Süleyman 
Nişancı ve DJ Veli de sahne aldı. 
Gençlerin ilgi gösterdiği konser 
programında katılımcılar müzik 
eşliğinde eğlenceli anlar yaşadı.

Programa Vali Tülay Baydar 
Bilgihan, il protokolü, öğrenciler ve 
çok sayıda öğrenci ve vatandaş 
katıldı.

19 MAYIS COŞKUSU 
BURDUR’DA YAŞANACAK
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